2. נתונות 4 אבנים, שכל אחת שוקלת מספר שלם של גרמים. נתונים מאזניים בעלי שתי כפות וחץ, שמציינים באיזו כף יש משקל גדול יותר ובכמה גרמים. האם ניתן לברר כמה שוקלת כל אבן תוך 4 שקילות, בתנאי שבאחת השקילות המאזניים עלולים לטעות בגרם אחד?

פתרון. נסמן את המשקולות ואת משקליהם A, B, C, D.

בשקילה ראשונה נניח B, C, D בכף שמאלי ואת A בימני. 

בשקילה שנייה נניח A, C, D בכף שמאלי ואת B בימני. 
בשקילה שלישית נניח A, B, D בכף שמאלי ואת C בימני. 
בשקילה רביעית נניח A, B, C בכף שמאלי ואת D בימני.

בצורה כזאת נקבל 4 מדידות, שבאחת מהן עלולה להיות שגייה:

X = B + C + D – A

Y = A + C + D – B

Z = A + B + D – C
T = A + B + C – D
אם כל המדידות היו נכונות אז היינו מקבלים:

A = (Y + Z + T – X) / 4

B = (X + Z + T – Y) / 4

C = (X + Y + T – Z) / 4
D = (X + Y + Z – T) / 4
אם באחת במדידות חלה שגייה של 1, אז ב-4 נוסחאות האחרונות תהיה שגייה של ¼ . לכן עדיין הערכים של A, B, C, D יהיו שווים למספר שלם הקרוב לערכים שמתקבל מהמדידות לפי 4 נוסחאות האחרונות.
